

Зі станків визиску праці і визвольних боїв в Канаді

ПРОТЕСТУЄМО ПРОТИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ТЕРОРУ І ПРОТИ ДЕПОРТАЦІ РОБІТНИКІВ

Едмонтон, Алта. Старший Рубський Робітничого Клубу ім. М. Горького в Едмонтоні відбулося масове віче в неділю, 8 лютого. Віче відбулося в Укр. Роб. Домі. Головою віча був т. Н. Омелюсик, який відкрив віче й пояснив присутнім для чого це віче скликано.

Першим бесідником виступив т. Панько, який промовляв в російській мові. Він вкоротці зрозумів робітничого положення в цілому світі, а в Канаді зокрема.

Другим промовцем був т. Губаревич в російській мові. А третім й останнім бесідником був т. Клібановський. Обидва бесідники висловили обширно про ту боротьбу, яку робітництво тепер провадить з капіталістичною класою в цілому світі. Та революційна боротьба

же провадиться в Канаді. Тут поліція розбиває голови робітникам, арештує їх, а інших, то буржуазія готується депортувати з Канади за їхню участь в робітничому русі. В цей час старється буржуазія порозкинути робітників і національно, щоб цим ослабити робітничі ряди.

Та буржуазія на цьому не спинається, а готується щодня до війни проти робітничої батьківщини, проти Радянського Союзу. Робітники мусять бути чуйними на всі ці буржуазні затії й організуватися, та бути готовими дати буржуазії відсіч кожної хвили.

При кінці своєї промови т. Клібановський відчитав резолюцію протесту проти поліцейського терору й проти депортування, яку прийнято одностано. Присутній.

"НЕХАЙ КОМПАНІЯ ВІДМОВИТЬ ПРАЦЮ МОЛОДИМ РОБІТНИКАМ"—ЗАГОВОРІВ "СТАРШИЙ"

Вінніпег, Ман. Економічна криза охопила цілий капіталістичний світ і відбилася найбільше на робітничій класі. Ця криза не оминула й Канаду. Тисячі робітників не працюють, другим, що працюють, компанії повністю платять, або скоротили дні праці, розуміється, а тим скороченням іде й скорочення заробітної плати. У Вінніпегу в сіпсарських шлах ми вже робимо п'ять днів на тиждень. Нещодавно компанія повідомляла, що мусять відправити з роботи деяких робітників, або коли хочуть всі робити, то можуть робити, але лиш по чотири дні на тиждень.

Робітники стали цим затривожені й почали між собою говорити, як краще поступити, одні говорили, що треба пристати на те, щоб працювали лиш чотири дні, але нехай всі працюють, а другі говорили, що треба, щоб компанія поквітувала з роботи тих, що в так звані молоді робітники в праці, тобто

ті, що не працюють довгі роки в Сіпсара.

В цій справі скликано спеціальний мітинг юні "Інтернейшенал" на день 8 лютого, щоб обговорити цю справу. На мітинг прийшли всі в числі около 150 робітників і там кожний забрав слово, та пояснював так, як він розумів. Однак, майже всі були тої думки, щоб припинити працювати чотири дні, але нехай працюють всі і старші й молодші робітники в роботі. Коли б так юнія була дійсною юнією, що служить робітничим інтересам, то поведла б боротьбу проти компанії за повну платню і п'ятиденний тиждень праці, але коли покищо юнія старється провадити угодовську політику й робітники всі це цего не бачуть, то всі годяться на прийняті компанійні пропозиції, щоб працювати 4 дні в тиждень.

Нарешті встав один, отой старший член наших організацій ТУРФДім, РЗТ, а також бувши член КПК, встав й говорити, що ми мусямо дотримувати

тиса егіменту з компанією, що маємо працювати повні години і нехай компанія відложити отих молодших робітників, а старші в роботі нехай залишаються й роблять повний час. По його думці, він має працювати повний час, а другі нехай ідуть на вул-ярду рубати дрова. Після мітінгу мені англійські робітники почали дошкулувати, кажуть, баччи, які свідомі твої комуністи, як вони відносяться

ДЕЛЕГАТ НА 5-ИЙ КОНГРЕС ПРОФІНТЕРНУ ЗАГОВОРІВ ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

Нордг, Алта. До нашої місцевости заговорив т. Меклауд, що був вибраний делегатом на Пятій Конгрес Профінтерну від "Майн Воркерс Уніон оф Канада". Будучи на конгресі, він мав змогу після конгресу поїхати в ріжні міста Радянського Союзу і придивитися обстанам робітників в фабриках, заводах, майнах, культурних установах тощо. Він відвідав кілька фабрик, де переважно працюють жіночі робітничі і сказав, що жіночі там набирають ту саму платню, що й мушчини, бо там жіночі стоїть на рівних політичних правах з мушчинами.

Тому, що наша місцевість майнерська, то нас найбільше цікавила обстанія майнерів в Рад. Союзі, про що товариш Меклауд найбільше говорив. Він сказав, що майнери працюють по 6 годин денно з платнею 4 рублі і мають кожний п'ятиденний відпочинок. В часі відпочинку перебувають своєю класі, де провадять час на читанні, дискусіях та дебатах по

ріжних політичних й економічних питаннях. В часі слабости мають безплатного лікаря і всю лікарську обслугу.

Товариш сказав нам, що навіть заходив в майні і бачив, що все там зроблено так, що майнери забезпечені від каліцтва. Там робітники при владі й вони не вгають за зиском, а більше звертають увагу, щоб робітник при всякій роботі був забезпечений від ріжних нещасливих хоріб.

На запитання, чи правда, що там по лісах працюють невірники, то т. Меклауд опрокинув це й сказав, що це неправда, а видумана буржуазна брехня. Чи є в Рад. Союзі безробіття, то він сказав, що там нето що нема безробіття, але брак робітників до праці і в той час, коли він був там, то з Німеччини прибуло до Рад. Союзу 500 робітничих фамілій, де їх робітники приймаю з великим інтузіазмом. Так ми мали нагоду почути правду про Рад. Союз з уст очевидця.

Робкор Ф. С.

ЮНАКИ ВІДДІЛУ СЕКЦІЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ ПОБІДИЛИ У БАЗАРНОМУ ЗМАГАННІ

Вінніпег, Ман. В Укр. Роб. Домі у Вінніпегу відбувся базар, що тривав від 15 до 27 грудня 1930 року.

Коли говорити про базар лише тому, що він відбувся, то це не буде корисним ані цікавим у Вінніпегу ні на провінції. Тому я хочу напешати, як і хто працював підчас базару. Кожний з нас розуміє, що ріжні підприємства, почавши від представств, концертів аж до базарів встроюються для придбання фондів, щоб можна потім краще повести організаційно-освітню працю серед членства й в загалі серед українських трудящих мас в Канаді. Організація ТУРФДім і в тою робітничою організацією серед українських працюючих мас, яка поширює класову освіту в гуцул отих працюючих мас.

Він виробив план провадження базару. Комітет складався з представників від відділів ТУРФДім, Жінсекції, Секції Молоді й РЗТ. Вся праця була поділена на три частини, бо представники відділу РЗТ брали участь в комітеті ТУРФДім.

Поділивши отак працю поміж собою, відділи виповіли змагання одні другим. Змагання були за те, хто краще працює в час базару і хто придбає більше фондів. Відділ ТУРФДім певний свої побідив собі велике колесо, відділ Жінсекції взяв мале колесо, а відділ Секції Молоді взяв собі гру "гави гави".

Почалося змагання і відділ ТУРФДім, будучи себе певним, програвав змагання, бо і зі своєю працею і зі здобуттям фондів лишився позаді. Старий бід-

Значить побідили в змаганнях обох відділів. Так, що на першому місці з працею в базарі і з придбанням фондів стоїть відділ Секції Молоді, на другому місці відділ Жінсекції, а найнище сів відділ ТУРФДім зі своїм великим колесом. Сів так низько, що й з за колеса мало що видно його.

Треба сказати й те, що не всі члени взяли активну участь в цьому базарі. Були такі і то зі всіх відділів, що не доторкнулися й пальцем нічого за цілий базар, а віднесли до него платню. Коли б так всі були взяли активну участь, то напевно базар бувби ще більше успішній.

На цьому місці складається подяка всім працівникам й учасникам базару, які своєю присутністю піддержали базар морально й матеріально.

I. С.

БОЙОВА ДЕМОНСТРАЦІЯ РОБІТНИКІВ В МІСТІ ІНО ЙОРКУ

Докінчення з 1-ої сторони.

сформувалися в колоні і рушили на вулиці міста. Демонстранти вивалили бойовими пляктами і червоними прапорчиками, які виривали з сигналних куп при напрямі стрілів, співали "Солидаріта" і "Голд да форт, фор ві ар коміт" та вигукували кличі "Ми хочемо працювати або платні!". "Всі воєнні фонди для безробітних!" та інші.

Спроби поліції здержати похід неважались. Демонстри перемашерували цілим рядом вулиць і досягли ситі голу. Ситі гол був до зубів озброєний пішою та кінною поліцією і озброєними в машині крісі та сілзні бомби автами. Поліція готувалася до атаки.

Тоді представники ради Трейд-Юніон Уніті Ліг, бачучи, що демонстрація стихійна, що демонстранти не мають zorganizованих оборонних відділів і що тисамним до зубів озброєна поліція може тяжко амазакрувати їх, пояснили це робітникам і на цьому та бойова демонстрація закінчилася.

УКР. РОБІТНИКАМ З-ПОЗА БОРДЕР СІТІ ДО ВІДОМА

Іст Віндзор, Онт.

Багато робітників маючи свої знайомих в Іст Віндзор пишуть, що буржуазна преса пише, що в Іст Віндзорі потрібно багато робітників до Форд Мотор Ко. Тому вважаю за необхідне повідомити, що це все є неправдою, бо хоч зараз прийнято кілька десятків робітників до Форд Мотор Ко., то ще до двох тисяч які витиснені через раціоналізацію і свід ан систем, чекають по кільканистий місяців на свою чергу з надією, що ще дстануть роботу, але більшість з них вже переконались, що даремно вони чекають і гуртуються в ряди безробітних.

Те саме і з другими автомобільними шатами. От на днях Джеренал Мотор Ко. відправила поверх чотири сотки робітників і вони зараз в лавах безробітних. Тому робітники, коли прочитють цих кілька рядків, повинні і другим говорити, щоб не були такими легковірними на писанні буржуазної преси, бо вона не подає дійсно так, як справа мається.

Робкор.

ПРИСІЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевости до другої або переїдете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарить подати тільки нову, але кинте потрібне подати і стару Вашу адресу

"ПРАВДА СІВЕРА" РОЗКРИВАЄ БРЕХНІ БУРЖУАЗНОЇ ПРЕСИ

Докінчення з 1-ої сторони.

ла проти тих нелюдських умовин. Англійська капіталістична і соціал-фашистська преса чекала, занім радянський уряд видав величезні суми на будову добрих, гігієнічних мешкальних домів з купальнями, кабюбів, ресторанів, читалень, саль і медичних амбулаторій, що він зробив перед тим, занім вона мріяла протестувати. Занім англійські фірми висловилися про умовини праці радянських лісових робітників, ті зазнали основних змін на краще і в додатку їх заробітні платня є тепер три рази вища за дореволюційну.

"Правда Сівера" закінчує за-

значенням, що не все ще є досконале в умовинах радянських лісових робітників, що треба заводити дальші уліпшення, що й робитися, але закордонні визискувачі повинні замкнути писки. Описи життєвих умовин лісових робітників в СРСР, які подає тепер англійська капіталістична преса, дають підстави підозрівати, пише ця радянська газета, що духові протистити з капіталістичної преси беруть старий матеріал, який описує життєві умовини російських робітників за часів, як вони працювали для англійського капіталу, і подають за малюнки теперішніх радянських умовин, щоб підняти суспільну думку проти СРСР.

КРАВЦІ ВІННІПЕГУ МОБІЛІЗУЮТЬ СИЛИ ДО ГЕНЕРАЛЬНОГО СТРАЙКУ

Докінчення з 1-ої сторони.

писе в своїму листі, що він працює над організаванням безробітних і робітників взагалі в цілому ряді місцевих індустрій, а всераєвий комітет ВЮЛ дає йому вказівки, що таку працю треба вести шляхом організавання добре працюючих комітетів, шляхом ширення революційної пропаганди і шляхом персональних розмов з робітниками, а теж що треба вміти поєднувати в тій праці легальну роботу з нелегальною.

І що це за розкриття? Та ж для такого "розкриття" Вебовому стуліженеві рішуче не треба було аж лізти в переписку між організатором а юнією. Для такого "розкриття" вистарчило взяти перше ліпше число "Воркера" а то й "УРВ" і в них повно таких "розкриттів".

Ми не будемо голословні, а покажемо це фактами. Веб хотів головний натиск на такє рішення з листа всераєвого комітету ВЮЛ до тов. Бінювського: "Ми мусямо вчитися вміти сполучати до купи легальну роботу з нелегальною". Бачите, мовляв, ситізени, я викриваю перед вами велику тайну, що члени революційних трейд-юній ведуть нелегальну роботу.

А тимчасом Вебові не треба було посилати стуліженца за юнієюною перепискою для "викриття" тої "тайни", а вистарчило взяти 427 число "Воркера" з 7 лютого ц. р., а там в перьдплеуумовій дискусійній статті тов. Томи Юєна він був би прочитав так: "Наша слабкість і хитання в сполученні легальної роботи з нелегальною в середні тух реформістських юній солкових робітників, а також в інших секціях Американської Федерації Праці загубили нам багатьох цінних товаришів, яких юніїні бюрократи і боси усунули шляхом переслідування".

Здається ясно: членам революційного руху приходиться часом працювати і тайно, бо інакше боси і трейд-юніїні бюрократи прогнали би таких революційних робітників з роботи, але це не є ніякою тайною, бо друкується в газеті, яку читають тисячі робітників. Більше читати ми не будемо наводити, бо кожний може знайти їх кілька хоч в усіх майже числах "Воркера" та "УРВ".

Отже застогнала гора тай вродила миш. Хотів Веб зробити велике відкриття, та й впороз велику дурнищю. Одиноке, що йому лишається, це потішитися, що він не одинокий такий "розкривач". Таких "розкривачів" тепер повно в капіталістичному світі. Нещодавно, наприклад, американський конгресмен Фіш зробив також таке "розкриття", а саме "розкрив", що Комуністична Партия Злучених Держав є секцією Комуністичного Інтернаціоналу, що знає кожна хоч трохи політично грамотна людина від часу заснування КПЗД і про що часто пишеться в пресі.

Ті свої "великі розкриття" Веб хотів використати для підтвердження свого обвинувачення комуністів за вибух страйку. "Фрі Прес" і "Трибюн", намагаючися якнайліпше прислужитися капіталістам, дали до того "розкриття" великі наголовки. Може забитий мішущу і повірити, що це дійсно велике розкриття і що його ви-старчить для оскарження комуністів за страйк, але робітників капіталістам не задурити такими "розкриттями". Клокмейкери зі всіх краєвцьких шадів міста Вінніпегу вже висміяли те Вебове "розкриття" на своїйому масовому мітінгу в неділю, 15 лютого в Либєрті Темпл, а також саме висміяли його всі хоч трохи політично грамотні місцеві робітники.

Отже і третій атак капіталістів у буржуазній пресі на революційний провід страйку гаснебно провалився. Але робітники мусять бути свідомі того, що капіталісти мобілізують зараз всі свої сили проти страйку і що тільки мобілізування всіх сил робітничої класи Вінніпегу, а теж піддержка робітників цілої Канади дадуть кращий боси і трейд-юніїні бюрократи прогнали би таких революційних робітників з роботи, але це не є ніякою тайною, бо друкується в газеті, яку читають тисячі робітників. Більше читати ми не будемо наводити, бо кожний може знайти їх кілька хоч в усіх майже числах "Воркера" та "УРВ".

Отже і третій атак капіталістів у буржуазній пресі на революційний провід страйку гаснебно провалився. Але робітники мусять бути свідомі того, що капіталісти мобілізують зараз всі свої сили проти страйку і що тільки мобілізування всіх сил робітничої класи Вінніпегу, а теж піддержка робітників цілої Канади дадуть кращий боси і трейд-юніїні бюрократи прогнали би таких революційних робітників з роботи, але це не є ніякою тайною, бо друкується в газеті, яку читають тисячі робітників. Більше читати ми не будемо наводити, бо кожний може знайти їх кілька хоч в усіх майже числах "Воркера" та "УРВ".

Отже і третій атак капіталістів у буржуазній пресі на революційний провід страйку гаснебно провалився. Але робітники мусять бути свідомі того, що капіталісти мобілізують зараз всі свої сили проти страйку і що тільки мобілізування всіх сил робітничої класи Вінніпегу, а теж піддержка робітників цілої Канади дадуть кращий боси і трейд-юніїні бюрократи прогнали би таких революційних робітників з роботи, але це не є ніякою тайною, бо друкується в газеті, яку читають тисячі робітників. Більше читати ми не будемо наводити, бо кожний може знайти їх кілька хоч в усіх майже числах "Воркера" та "УРВ".

ПОЛЬСЬКИЙ ВИВІЗ ВУГІЛЯ КОШТОМ ШИРОКИХ МАС.

В Польщі вивозиться за границю багато вугілля і там продається його по ціні 27 злотих за тону. В Польщі коштує тон вугілля 50—80 злотих. За границею більше 27 злотих за тон ніхто не хоче дати. Звичайна річ, на тих цінах вугілля барони нічого не тратьть. Те, що тратьть за границею, відбивають собі на цінах в Польщі. Ті високі ціни платять широкі маси. Таким чином, польський вугільний вивіз відбивається коштом широких мас.

ПОБОІ В ЧАСІ ГОЛОДІВКИ.

В Пінську суджено 5 грудня м. р. секретаря Білоруського Сель-Роб Посольського Клубу Сергія Синяка, якому закидали комуністичну діяльність. В часі процесу порушено справу 56 політичних в'язнів, що були 13—21 листопада і пінській в'язниці. Розправа вибила велике зацікавлення серед білоруських робітників і селян. Перед судом демонстрували працюючі й вибили вікна.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ Й РОЗПОВСЮДНІЙТЕ СВОЮ ПРЕСУ

яку видає одинокє в Канаді українське РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЧЕ Т-ВО і яка служить тільки інтересам робітників і бідних та середніх фермерів!

Коли Ви вже читаете свою пресу, то обовязком Вашим є подбати, щоб її передплатували й читали Ваші сусіди, знайомі та товариші й товаришки по праці. Бо тільки робітничо-фермерська преса видається за гроші робітників і фермерів, тільки вона широко відкриває свої сторінки для вислову своїх думок трудящим масам, тільки вона викриває всі злочини, які повповнює класа визискувачів над трудящими Канади й цілого світа.

Найширші й найдокладніші інформації з поля класової боротьби, з подій у цілому світі Ви найдете на сторінках робітничо-фермерської преси. Тільки на її сторінках Ви маєте спромугу писати про всі тяжкі переживання працюючих. Тільки вона дає Вам вказівки і поради, чому працюючі повинні організуватися й боротися за визвіл з капіталістичного визиску.

Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство видає такі газети й журнали для робітників і фермерів, для трудящого жіноцтва та молоді:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — виходять три рази на тиждень по шість сторін. Передплата: \$4.00 на рік, а \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — виходить раз на тиждень по вісім сторін. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — журнал для трудового жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 ц. на півроку.

"БОЙОВА МОЛОДЬ" — журнал для робітничої й фермерської молоді, виходить раз на місяць. Передплата: 50 центів на рік.

Ці газети й журнали Ви повинні передплатувати, читати й поширювати. Замовляйте їх, або одну з них таки негайно! Передплату засилайте до:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N
Cor. Pritchard Avenue and McGregor Street
WINNIPEG — MANITOBA — CANADA



Змагальний комітет Секції Молоді у Вінніпегу, що вийшов побідником в змагальній праці для тієї організації в час базару в УРД в грудні 1930 р. Зліва сидять т.т.: С. Злотий, А. Панішак, В. Заросинський. Стоять т.т.: Т. Гмюбаковський і І. Аламбеш.

На концертах, представленнях виступають промовці з промовами на ріжні теми, що дотикають робітництва в теперішній час. На базарі цего не можна вже так зробити, як на концертах, тому базар вже є більше підприємство для здобуття фондів, яких організація потребує. Що до фінансового успіху, то успіх був дуже добрий, коли взяти під увагу нинішню кризу, яку робітники відчувають. За цей успіх належить признання базаровому комітету в першу чергу, бо